

В Галерее Марко Поло итальянского Турина состоялась презентация текстильной индустрии Узбекистана.

В мероприятии, организованном посольством нашей страны в Риме совместно с итальянской культурной Ассоциацией Beltera при содействии Ассоциации модельеров и дизайнеров Узбекистана "Осие рамзи", приняли участие представители общественно-политических, научно-академических и деловых кругов, СМИ, руководство Туринского политехнического университета, известные итальянские дизайнеры, производители и маркетологи текстильной продукции.

В рамках презентации также состоялась экспозиция товаров легкой промышленности Узбекистана. Широко представлены образцы таких национальных красочных тканей, как атлас, адрас, икат, бахмал и сюзане.

Участники отметили высокое качество тканей, производимых текстильщиками Узбекистана, богатство их структур и палитры цветов, отвечающих мировым стандартам. По мнению итальянских экспертов, легкая промышленность Узбекистана обладает колоссальным потенциалом для расширения экспорта.

Итогами мероприятия стали договоренности об организации в 2018 году совместно с Ассоциацией Beltera и Галереей Марко Поло при содействии Ассоциации "Осие рамзи" презентаций текстильной отрасли Узбекистана и передвижных выставок в итальянских городах Турин и Бергамо под названием "Великолепие узбекских тканей и национальных костюмов". Наряду с этим запланировано участие шести итальянских дизайнеров из Турина в Туринской неделе моды, которая состоится в ноябре 2017 года, а также ответный визит узбекских дизайнеров для участия в дефиле на Туринской неделе моды в июне грядущего года.

В ходе презентации итальянские специалисты поделились своими мыслями в интервью ИА "Жахон".

**А. Алотто, председатель культурной Ассоциации Beltera:**

- Хорошо известно, что Узбекистан является крупным центром легкой промышленности. Проведенные в Ташкенте Недели моды с участием ведущих местных и зарубежных кутюрье повысили интерес в Италии к узбекской фэшн-индустрии, одежде класса "люкс". Отразило, что в мероприятиях приняли участие почетный президент Палаты моды Италии Марио Бозелли и именитые дизайнеры, как Антонио Замбелли.

Специалисты из Узбекистана смогли создать оригинальную модную линию, не похожую ни на одну из признанных школ, и тем самым завоевали уважение в мире высокой моды. Сегодня узбекские ткани используют такие всемирные дома, как Gucci и Cavalli.

То, что в основном текстильная продукция Узбекистана производится из местного хлопка, шелка и шерсти, предопределяет их высокий уровень и привлекает европейских покупателей.

**М. Бруно, директор Галереи Марко Поло:**

- В ходе презентации мы были в путешествии по увлекательной истории узбекских тканых материалов. Впечатляет, что узбекский народ сохранил и популяризировал свое богатое культурное наследие, которое привлекает иностранных туристов в вашей стране. Несомненно, что развитие как традиционных ремесел, так и современного производства высококачественного текстиля и модных стилей способствует дальнейшей узнаваемости Узбекистана в мире моды, продвижению экспорта изделий.

Уверена, что запланированные нами мероприятия в Турине и Бергамо в 2018 году будут содействовать узбекским дизайнерам в выходе на итальянский и в целом европейский рынки.

**Популярная газета Италии La Stampa** в преддверии презентации опубликовала статью, посвященную текстильной индустрии Узбекистана. В материале отмечается, что производимые в нашей стране такие виды тканей, как бахмал, сюзане, атлас, адрас, икат, еще со времен Великого шелкового пути притягивают своим непревзойденным блеском и колоритом.

В публикации подчеркивается, что за многие столетия текстильное ремесло не только сохранилось благодаря мастерству и знаниям узбекских рукодельниц, но и развивается на основе новых идей и индивидуального творчества.

ИА "Жахон".

## Реформы в сфере медицины способствуют удовлетворенности жизнью населения и развитию страны

**Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 18 октября состоялась совещание, посвященное анализу осуществляемых реформ по совершенствованию системы здравоохранения, повышению качества и эффективности медицинского обслуживания, укреплению здоровья населения, обеспечению качественными лекарственными препаратами.**

В совещании приняли участие Государственные советники Президента Республики Узбекистан, Премьер-министр Республики Узбекистан и его заместители, руководители соответствующих министерств и ведомств.

Президент нашей страны за текущий год уже провел три видеоселекторных совещания, посвященных вопросам здравоохранения. Были даны конкретные поручения по коренному совершенствованию деятельности сферы, устранению существующих проблем и недостатков, вызывающих справедливое недоверие людей. Было всесторонне рассмотрено исполнение реализуемых в этом направлении программ.

Глава нашего государства в ходе поездки в Республику Каракалпастан и области ознакомился с условиями в больницах, поликлиниках, сельских врачебных пунктах, дал поручения строительству современных клиник.

Было принято около 30 указов и постановлений, нацеленных на дальнейшее развитие сферы, расширение масштабов и повышение качества медицинского обслуживания.

Нам предстоит еще многое сделать в плане обеспечения населения качественными и доступными лекарственными средствами, охраны материнства и детства, совершенствования экстренной медицинской помощи, дальнейшего улучшения первичного звена здравоохранения, развития частного сектора и специализированной медицинской помощи, сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании заслушана информация руководителей соответствующих министерств и ведомств.

В рамках исполнения постановления по совершенствованию первичной медико-санитарной помощи на базе 793 сельских врачебных пунктов организованы сельские семей-

ные поликлиники и 441 пункт скорой медицинской помощи. Здания закрытых 658 сельских врачебных пунктов предоставлены врачам как служебное жилье. Кроме того, налажена деятельность врачей узкой специализации по 5 направлениям в сельских семейных поликлиниках и 10 направлениям в семейных поликлиниках Ташкента. С целью улучшения кадрового обеспечения первичной системы на работу было принято 79 процентов из 3 197 молодых специалистов, окончивших в нынешнем году бакалавриат медицинских вузов.

Каковы результаты проделанной работы, как это отразилось на жизни людей? Поступающие от населения обращения свидетельствуют о том, что в сфере предстоит сделать еще многое, сказал Шавкат Мирзиёев.

В числе актуальных проблем - недостаточный уровень качества медицинских услуг, оказываемых населению в регионах, отметил глава нашего государства. Необходимо признать, что население вынуждено приезжать в Ташкент из областей для получения высокотехнологичной медицинской помощи, что вызывает нарекания людей.

(Окончание на 2-й стр.)

## Приветствие участникам международной конференции "Исламская солидарность: на примере Узбекистана и Азербайджана"

Уважаемые участники международной конференции!

Дорогие гости! Искренне рад приветствовать вас на благословенной земле Узбекистана и выразить вам свое самое глубокое уважение и наилучшие пожелания.

Примечательно, что нынешняя конференция созвучна с инициативой Президента Азербайджанской Республики уважаемого Ильхама Гейдаровича Алиева об объявлении 2017 года в Азербайджане Годом исламской солидарности.

В связи с этим хотел бы отметить, что мы в Узбекистане высоко оцениваем инициативу Президента дружественного нам Азербайджана.

Известно, что на протяжении тысячелетий наш край являлся важным перекрестком дорог Великого шелкового пути, где соприкасались и дополняли друг друга разные цивилизации. Здесь в мире и согласии жили представители разных культур и религий. Подлинная толерантность, великодушие и доброта стали основой менталитета нашего народа, который сыграл большую роль в развитии мусульманского мира.

Многие века прекрасные города Маверауннахра, прежде всего Самарканд, Бухара, Ташкент, Хива, Савились как центры исламской науки, культуры и цивилизации в целом. Эта шедшая земля дала миру великих ученых и мыслителей, в числе которых выдающиеся богословы Имам Бухари, Имам Термизи, Имам Матуриди, Абу Муин Насафи, Бурханиддин Маргинани, Бахоуддин Накшбанд и многие другие.

Мусульманский Ренессанс - уникальное явление в истории человечества - был проникнут их благородными идеями веротерпимости и гуманизма, получившими особый, еще более глубокий смысл в наше время, в годы независимости Узбекистана.

Одним из важнейших приоритетов государственной политики в стране было определено развитие культуры толерантности, укрепление межнационального и межконфессионального взаимопонимания и согласия, воспитание на этой основе молодого поколения. И такой подход дает свои позитивные результаты.

Сегодня в нашей стране в мире и дружбе живут представители более 130 наций и народностей, 16 конфессий. Им созданы все условия для полноценной духовной жизни, развития своих традиций и обычаев, проведения национальных и религиозных праздников. К примеру, 94 процента населения Узбекистана - мусульмане, в основном сунниты, но есть и шииты, и примечательно, что между ними никогда не было конфликтов и противоречий. Укрепление в нашем многонациональном и многоконфессиональном обществе атмосферы сотрудничества, взаимовыгоды и солидарности входит в число главных направлений реализуемой нами в настоящее время Стратегии действий по дальнейшему развитию Узбекистана.

Думаю, это особенно важно и актуально именно сейчас, когда в разных регионах мира усиливаются напряжение и радика-

лизация, все с большей силой проявляют себя религиозный экстремизм и терроризм.

Вполне закономерно, что на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Узбекистан стал инициатором принятия специальной резолюции "Просвещение и религиозная толерантность". Ведь наша священная религия учит нас, что именно просвещение является ключом к терпимости, благим делам и процветанию.

В Узбекистане большое значение придается всестороннему изучению и популяризации гуманистической сути ислама, который призывает к миру, проявлению уважения и милосердия к другим народам. Действуют Ташкентский исламский университет, Ташкентский исламский институт, Исламский институт Мир Араб в Бухаре, 9 медресе, в столице создается Центр исламской цивилизации, в Самарканде - Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари.

Уважаемые участники форума! Сегодня весь мир, особенно исламское сообщество, стоит перед лицом тревожных вызовов времени. Попытки политизации ислама и радикализации мусульманской молодежи требуют самого серьезного анализа, оценки и подготовки адекватных ответов.

С огромным сожалением приходится констатировать, что отдельные круги, подогревая исламофобские настроения, пытаются увязать ислам с идеологией терроризма. Этот фактор побуждает исламский мир к еще более тесному сплочению. Исламская солидарность может сыграть значительную роль в ослаблении напряженности в мире.

Мы чтим нашу священную религию как средоточие истинных ценностей. Мы решительно осуждаем и никогда не примиримся с теми, кто ставит нашу великую веру в один ряд с насилием и кровопролитием. Ислам призывает нас к добру и миру, утверждению в жизни высокого гуманистического начала.

В этой связи хотел бы отметить, что лишь совместно, всеми мусульманскими странами, мы можем решить важнейшую задачу - сохранить и с учетом современных реалий донести до всей международной общности такую важную часть духовного наследия наших великих предков, как мусульманские этические нормы, в том числе умеренность, стремление к компромиссу, миру и взаимопониманию.

Дорогие друзья! Надеюсь, что международная конференция "Исламская солидарность: на примере Узбекистана и Азербайджана" будет способствовать достижению таких благородных целей, как сохранение истинных исламских ценностей, укрепление уз дружбы и сотрудничества между мусульманскими странами, содействие их прогрессу и процветанию.

Желаю участникам конференции плодотворной работы, крепкого здоровья, мира и благополучия.

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан**



Акционерное общество "Кварц" в Куваве Ферганской области доставляет высококачественную стеклянную продукцию для предприятий автомобилестроения, изготовления мебели и строительной промышленности.

В результате проведенной на предприятии широкомасштабной работы по модернизации увеличился объем производства. В настоящее время по сравнению с 2014 годом чистая прибыль выросла вдвое. В этом году предприятие получило сертификат соответствия требованиям международного стандарта ISO 9001:2015 и ISO-5001.

- Кварцевые пески, являющиеся основным сырьем стеклобной промышленности, раньше ввозились из-за рубежа, - говорит руководитель предприятия Акмал Пулатов. - Благодаря открытию в Навоийской области месторождений кварцевых песков появилась возможность производства продукции из отечественного сырья.

Также здесь производят полиэтиленовые пакеты и пленки, упаковочную бумагу. Кроме того, налажена витражная роспись по стеклу.

Фото М. Кодирова (УзА).

Ферганская область.

## Исламская солидарность служит укреплению мира и межнациональной дружбы

**В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои 18 октября прошла международная конференция на тему "Исламская солидарность: на примере Узбекистана и Азербайджана".**

Конференция организована Комитетом по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Управлением мусульман Узбекистана, Государственным комитетом по работе с религиозными организациями Азербайджанской Республики и Управлением мусульман Кавказа.

В мероприятии приняли участие известные государственные и общественные деятели Узбекистана, Азербайджана, России, Германии, Турции, Казахстана, Кыргызстана, Украины, главы международных организаций, ученые-богословы, представители правительств и парламентов Узбеки-

стана и Азербайджана, а также аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса.

Конференция началась с прочтения суры из Корана. Приветственное послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева участникам международной конференции зачитал Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов.

Приветственное послание Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева зачитал председатель Государственного комитета по работе с религиозными организаци-

ями Азербайджанской Республики М. Гурбанлы.

Есть глубокий символический смысл в том, что международная конференция на тему исламской солидарности проходит в Узбекистане. В нашей стране, расположенной в центре Великого шелкового пути, издревле в дружбе и согласии проживают представители различных наций и религий, взаимно дополняя и обогащая культуру друг друга. Наши великие предки Имам Бухари, Имам Матуриди, Имам Термизи, Махмуд Замахшари, Бурханиддин Маргинани, Мухаммад Кафол Шоши, Абдуллохик Гиждувони, Бахоуддин Накшбанд, Хожа Ахрор Вали, Мухаммад Хоразми, Ахмад Фаргони, Абу Райхон Беруни, Абу Али ибн Сино, Мирзо Улугбек, Али-

шер Навои внесли огромный вклад в развитие мировой науки и исламской цивилизации.

В годы независимости возрождены наши религиозные ценности. Конституцией Республики Узбекистан и Законом "О свободе совести и религиозных организациях" гарантирована свобода совести и вероисповедания. Предоставлены широкая свобода и условия для развития религиозного образования и отправления религиозных обрядов. Священный Коран и его трактовки, хадисы и другие священные книги издаются на узбекском языке многотысячными тиражами. Благоустроены места захоронения великих предков, их юбилеи широко отмечаются в международном масштабе.

Президент нашей страны Шавкат

Мирзиёев уделяет особое внимание почитанию духовного наследия нашего народа, развитию просвещенной исламской религии. Проводится последовательная работа по изучению и изданию произведений наших великих предков, благоустройству священных мест поклонения.

Реконструированы мавзолеи Имама Термизи в Сурхандарьинской, Абу Муин Насафи в Кашкадарьинской, место поклонения Нурота в Навоийской областях и ряд других святынь.

В Самарканде организован Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари, в Сурхандарье - научно-исследовательский центр Имама Термизи. Организуются школы хадисоведения в научном центре Имама Бухари в Самарканде, изучения каляма - при центре Имама Матуриди, школы исламского права - в научном центре Маргинани в Фергане, суфизма - в центре Бахоуддина Накшбанди в Бухаре, догматики - в центре Абу Муин Насафи в Кашкадарье.

(Окончание на 2-й стр.)

# Реформы в сфере медицины способствуют удовлетворенности жизнью населения и развитию страны

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На совещании отмечалось, что для решения этой проблемы из числа ведущих специалистов столицы, выступивших с инициативой работать в областях, были отобраны 134 кандидата. Они направлены на руководящие должности в многопрофильные медицинские центры областей, в том числе детские больницы, эндокринологические, кардиологические, противотуберкулезные, кожно-венерологические диспансеры, филиалы онкологических центров, больницы инфекционных заболеваний.

Один из актуальных вопросов, являющихся причиной справедливого недовольства населения, связан с работой службы скорой медицинской помощи, сказал глава нашего государства. В этом направлении предстоит еще многое сделать. Ощущается нехватка транспортных средств, имеются перебои в снабжении лекарствами.

Если в 2016 году действовало 806 станций и подстанций скорой медицинской помощи, то в 2017 году их число превысило 2100. Это играет важную роль в своевременном прибытии бригад скорой помощи по каждому вызову.

На совещании отмечена необходимость повышения не только качества оказываемых в этом направлении услуг, но и культуры населения по пользованию этими услугами.

Социальные заболевания являются одной из актуальных проблем мировой медицины. В нашей стране разработаны отдельные программы и приняты постановления Президента по различным направлениям здравоохранения.

В областях организованы филиалы республиканских специализированных центров. Более 50 наших соотечественников, трудившихся в зарубежных клиниках, возвратились на Родину.

Постановлением главы нашего государства сроки обучения в бакалавриате медицинских вузов сокращены с 7 до 6 лет, по направлению "Медицинская профилактика" - с 6 до 5 лет. Это служит важным фактором приведения отечественной системы медицинского образования в соответствие с международными стандартами, улучшения кадрового обеспечения на местах и целевому расходованию средств Государственного бюджета.

В соответствии с распоряжением Президента нашей страны о совершенствовании системы государственной поддержки инвалидов 8,4 тысячи инвалидов бесплатно обеспечены протезно-ортопедическими изделиями, свыше 9,3 тысячи нуждающихся - техническими средствами реабилитации. Более 23 тысяч ветеранов войны 1941-1945 годов, одинокие престарелые, пенсионеры и инвалиды прошли бесплатный курс оздоровления в санаториях.

Постановлением по совершенствованию развития частного сектора здравоохранения перечень медицинских специализаций, которыми могут заниматься частные медицинские учреждения, расширен с 50 до 126. В сотрудничестве с зарубежными странами создаются совместные клиники, в том числе в Ташкенте - совместно с Южной Кореей, Индией, Турцией, Джизаке - с Южной Кореей, с Индией - в Фергане, Карши и Кумкурганском районе. За минувшие 9 месяцев число частных медицинских учреждений увеличилось на 400, их общее количество превысило 3 860, что является результатом предоставляемых частным медицинским учреждениям льгот и преференций.

В нынешнем году концерном "Узфармсанонат" освоено производство 76 новых видов продукции. Объем производства лекарственных

средств и изделий медицинского назначения вырос в 4 раза с 2011 года.

С целью освоения новой, основанной на высоких технологиях фармацевтической продукции, из Фонда реконструкции и развития Узбекистана выделены кредиты на 250 миллионов долларов. Начата реализация более 70 инвестиционных проектов общей стоимостью почти 400 миллионов долларов, 33 из них будут завершены в нынешнем году.

Принятое постановление главы нашего государства "О создании свободных экономических зон "Нукус-фарм", "Зомин-фарм", "Косонсой-фарм", "Сирдарё-фарм", "Бойсун-фарм", "Бустонлик-фарм" и "Паркент-фарм" служит в первую очередь развитию фармацевтической отрасли, поддержке производителей лекарственных препаратов и медицинских изделий, наполнению рынка лекарственных препаратов высококачественной отечественной продукцией, а также дальнейшему увеличению объема экспорта лекарств и медицинских изделий.

Осуществляемая в этом направлении последовательная работа дает свои результаты. Например, достигнуто увеличение экспорта фармацевтической продукции на 40 процентов, за счет внедрения высоких технологий производительность одного работника сферы увеличилась на 35 процентов, ассортимент производимой отечественными фармацевтическими предприятиями лекарств превысил 2,3 тысячи наименований.

На совещании рассмотрен ряд актуальных задач, ожидающих своего решения. В частности, отмечалась необходимость улучшения охвата патронажем населения, особенно в сельской местности, укрепления материально-технической базы учреждений первичной медико-

санитарной помощи и обеспечения их тесного взаимодействия со стационарными учреждениями. Ответственным лицам даны соответствующие поручения по дальнейшему развитию частного сектора здравоохранения.

Было уделено особое внимание вопросам дальнейшего совершенствования службы скорой медицинской помощи, укрепления материально-технической базы скрининговых центров и улучшения качества производимых протезно-ортопедических изделий, технических реабилитационных средств. Необходимо реформировать процесс составления проектно-сметной документации строительно-ремонтных работ на объектах системы здравоохранения, привлечения иностранных инвестиций и высококвалифицированных специалистов в частную медицину.

Предусматривается разработка Государственной программы на 2018-2022 годы в целях полного охвата населения, дальнейшего совершенствования и повышения доступности для населения услуг скрининга матери и ребенка и медико-генетических услуг.

На совещании подвергнуто критике состояние дел в вопросе квалификации и персональной ответственности медицинских работников. Для устранения имеющихся в этом направлении недостатков наметено внедрить систему лицензирования деятельности всех специалистов государственного и частного сектора здравоохранения.

На совещании определены актуальные задачи, стоящие перед сферой. Руководителям министерств и ведомств даны соответствующие поручения.

УзА

## Наша гордость

В Ташкентском государственном экономическом университете совместно с Республиканским центром духовности и просветительства проведено духовно-просветительское мероприятие "Язык и духовность", посвященное дню принятия Закона Республики Узбекистан "О государственном языке".

Проректор университета М. Комилов, директор Государственного музыкального театра Узбекистана имени Мукими М. Азизов и другие отметили, что особое внимание уделяется бережному отношению и почитанию родного языка, дальнейшему усилению места и роли в нашей жизни, обеспечению исполнения Закона "О государственном языке" в государственных и общественных организациях.

Ш. Маматуропова. Корр. УзА.

## В интересах детей

ЮНИСЕФ совместно с Генеральной прокуратурой посетила дома ребенка и милосердия, детский городок для изучения возможностей сотрудничества с правительством страны по вопросам опеки.

Глава представительства ЮНИСЕФ в нашей стране Саша Грауманн отметила, что расширение спектра услуг по поддержке семей и по аневмному пребыванию, в том числе для детей с инвалидностью, а также дальнейшая деинституционализация детей будут способствовать реализации права ребенка на семейное окружение. В ходе мероприятия подчеркнута, что в Узбекистане созданы условия для воспитания гармонично развитого поколения. Принято постановление Кабинета Министров "О совершенствовании системы социальной поддержки детей, оставшихся без попечения родителей" от 12 августа 2016 года. В свою очередь ЮНИСЕФ выступила с предложением поддержки реформирования системы опеки в соответствии с рекомендациями Комитета ООН по правам ребенка.

Анна Арсеньева.

## Учеба журналистов

Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационными агентствами Узбекистана организованы двухдневные учебные курсы на тему "Повышение профессиональных навыков журналистов по освещению судебно-правовой сферы и проведению журналистского расследования".

Целью организации учебного курса заключается в специализации журналистов для освещения в СМИ вопросов либерализации и демократизации судебно-правовой системы нашей страны, выработке правил профессиональной этики при проведении журналистского расследования, навыков налаживания эффективного сотрудничества между судами и средствами массовой информации.

В ходе мероприятия были высказаны предложения по организации Общественным фондом и партнерскими организациями учебных курсов в этом и других направлениях на регулярной и системной основе.

Д. Суннатов. Корр. УзА.

## Праздник в сходах граждан

В Ургутском районе Самаркандской области построены и сданы в эксплуатацию новые здания для сходов граждан махаллей "Етти уйлик" и "Сатанг".

Сход граждан махалли "Етти уйлик", в которой проживает свыше 5700 человек, до этого времени не имел отдельного здания. За любым документом людям приходилось идти в соседний сход граждан.

При содействии районного отделения благотворительного общественного фонда "Махалла" и общими усилиями жителей для нас построено новое здание, - говорит председатель схода граждан махалли "Етти уйлик" Т. Турсунов. - Здесь созданы современные условия, помещения оснащены необходимой мебелью, наглядными, техническими и другими средствами.

В короткие сроки - за три месяца - построено и современное здание схода граждан махалли "Сатанг". Здесь отдельные кабинеты для председателя махалли, ответственного секретаря, консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, инспектора по профилактике, заместителей по делам молодежи, престарелых и ветеранов, а также зал заседаний.

Г. Хасанов. Корр. УзА.

Самаркандская область.

# Исламская солидарность служит укреплению мира и межнациональной дружбы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В возводимом в соответствии с постановлением Президента нашей страны от 23 июня 2017 года Центре исламской цивилизации при Кабинете Министров Республики Узбекистан начата работа по изучению и научному исследованию огромного духовного наследия наших предков, их вклада в развитие мировой науки.

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах уделено особое внимание вопросам укрепления безопасности, религиозной толерантности и межнационального согласия. Осуществляемая в данном направлении работа еще более укрепляет атмосферу единства и сплоченности, доброты и милосердия в нашем обществе.

Президент нашей страны на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН выдвинул предложение по принятию специальной резолюции Генеральной Ассамблеи "Прощение и религиозная толерантность". Основной ее целью является содействие утверждению толерантности и взаимного уважения, обеспечению религиозной свободы, защите прав верующих, недопущению их дискриминации.

На днях в нашей стране побывал Специальный докладчик Совета ООН по правам человека по вопросу о свободе религии и убеждений Ахмед Шахид. Он дал высокую оценку преобразованиям в Узбекистане на пути развития гражданского общества, обеспечения толерантности и свободы совести, защиты прав верующих.

Наша страна наряду с поддержкой традиций ислама также развивает сотрудничество с исламскими государствами. В частности, взаимоотношения между Узбекистаном и Азербайджаном имеют глубокие корни, основываются на схожести национальных традиций, языка и религии.

Солидарность и взаимное уважение наших народов ярко демонстрирует и развитие связей в культурно-гуманитарной сфере. В городе Баку установлен памятник Алишеру Навои, в Ташкенте - памятник Низами Ганжави. Одна из улиц азербайджанской столицы названа именем нашего вели-

кого предка Мирзо Улугбека, а одна из улиц Ташкента - именем известного сына азербайджанского народа Гейдара Алиева. Наши соотечественники азербайджанской национальности проживают бок о бок в дружбе и согласии со многими другими нациями и народностями, вносят свой достойный вклад в развитие Узбекистана.

Международная конференция на тему "Исламская солидарность: на примере Узбекистана и Азербайджана" еще раз продемонстрировала схожесть менталитета и устремлений двух братских народов.

Она была направлена на популяризацию идей исторически сформированных в Узбекистане и Азербайджане религиозной толерантности и межнационального согласия, поддержание мира и спокойствия, межрелигиозной толерантности и сотрудничества, защиту наших народов, особенно молодого поколения, от чуждых идей, широкую пропаганду достигнутых результатов.

На конференции на примере Узбекистана и Азербайджана прошла обсуждения на такие темы, как свобода религии и вероисповедания, межрелигиозный диалог, религиозные и национальные ценности, тяжелые последствия экстремизма и терроризма, их угроза международной стабильности.

Форум продемонстрировал приверженность наших стран идеям религиозной солидарности и толерантности, традициям межрелигиозного диалога, разработана совместная позиция по борьбе с актуальными угрозами и вызовами современности.

Международная конференция послужила подпиткой научного и культурного сотрудничества между Узбекистаном и Азербайджаном на новый уровень развития, внесла вклад в доведение до мирового сообщества миролюбивой и созидательной сути ислама.

Завершение мероприятия было принято Комюнике конференции.

В конференции приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов, Государственный советник Президента Республики Узбекистан Р. Комилов.

А. Самадов. Корр. УзА.

Качественное электрооборудование, выпускаемое столичным частным производственным предприятием "ПГС", уже много лет пользуется устойчивым спросом как на внутреннем, так и внешнем рынках.

На предприятии производят более 30 видов продукции, среди которой мини-пекарни, электросушилки, электрошашлычницы, электроказаны, оборудование для саун, бытовые и промышленные обогреватели и многое другое.

Учитывая потребности рынка, специалисты и инженеры предприятия постоянно разрабатывают новые перспективные модели электрооборудования, которое может быть использовано в сфере общественного питания, при производстве той или иной продукции, хлебобулочных изделий.

Наше оборудование отличают высокое качество и энергоэффективность, - рассказывает монтажник Адам Хантоев. - При производстве в основном используем отечественные комплектующие, осуществляем сервисное обслуживание. Оборудование под маркой "ПГС" бесперебойно работает в сотнях пунктов общественного питания, производственных цехах, жилых домах во всех реги-



онах страны. К примеру, потребители в зависимости от своих возможностей и нужд предприятия могут выбрать разные по мощности модели мини-пекарен, установок для шаурмы, электроказанов. С нашим оборудованием, которое будет работать как часы, предприниматели могут начать свое дело.

На предприятии идет сборка очередной партии электрооборудования, предназначенного для предста-

вителей малого бизнеса, изготавливается очередная партия продукции для экспорта в Российскую Федерацию. В ближайшей перспективе руководство "ПГС" планирует открыть торговые дома в Таджикистане и Афганистане.

Сергей Михайлов.

На снимке: слева электромонتاжник Олег Слыханов и ведущий специалист Артур Ибадов. Фото Рашида Галиева.

## Бизнес малый - вклад большой

# Разбивая мифы

Развеем стереотипы о том, что удел женщин лишь семья, или поддержать идею о гендерном равенстве - не самоцель. Вовлечение представительниц прекрасной половины в бизнес, реализация их делового потенциала - вот то, к чему стремится государство. По данным Торгово-промышленной палаты, они руководят примерно десятью процентами всех малых предприятий страны. Дилором Астанова из Карманинского района Навоийской области входит в их число.

Она - победительница республиканского этапа конкурса "Ишбирлармон аёл", организованного исполнительным комитетом политической партии Узбекистана совместно с Советом фермеров, Торгово-промышленной палатой, Федерацией профсоюзов.

Астанова окончила текстильный институт, по специальности - экономист.

Тогда не было тренингов для начинающих бизнесменов, - вспоминает она. - Ныне с супругом руководим ООО "Олтин тола" и ЧП "Кардмана дас". В мини-цехах выпускаем широкий ассортимент продукции - пряжу из шерсти, которая используется при изготовлении хивинских ковров, ватин, жженый кирпич, шифер, отделочные материалы и многое другое. Главный совет, который дала бы молодым предпринимателям, - начинать с малого, того, что ты уже знаешь. Открыть большой завод без знаний и опыта и поддерживать его на плаву, да так, чтобы он приносил постоянный доход, иногда не под силу даже опытным людям.

В выпускаемой продукции биз-

несс-леди разбирается не хуже профессиональных строителей и текстильщинок. Контролирует все сама - какой объем уже произведен, как идет отгрузка, а также ищет покупателей. Ее неисчерпаемая энергия нашла свое применение и в организации сада площадью в один гектар. Здесь растут яблоки, урюк, персики, черешня.

Другой проект - открытие современной мойки для автомобилей. Знание уже есть, ждут оборудование, которое вот-вот поступит. Тогда и можно начинать работу.

Олтин Рустамбаева еще своей старшей коллегии. Учащаясь в колледже сферы услуг Гурленского района Хорезмской области - молодая предпринимательница. Искусная мастерица в третьем поколении, она шьет лучшие в округе национальные курпачи и подушки. Всего более десяти изделий в стиле пэчворк - техники шитья из лоскутов.

Этому искусству научили бабушка и мама, - рассказывает Олтин. - Много заказов поступает от невест для приданого, хозяек, желающих украсить свой дом нашими изделиями. Чтобы справиться с та-

ким спросом, организовали небольшой цех, где трудятся шесть женщин. По желанию клиентов используем такие материалы, как велюр, бархат.

Недавно начали изготавливать национальные туфли по той же технике пэчворк. Получилось красиво, оригинально, со вкусом. Изделия, сочетающие в себе традиционный стиль вкупе с современными веяниями, оценили. Говорить о том, что маленький цех перерастет в крупное предприятие, не приходится. Но суть не в этом, а в том, что это решает проблему трудоустройства, насыщает рынок нужной продукцией, помогает молодежи найти свое призвание.

Другой молодой предпринимательнице из Кибрайского района Ташкентской области Умида Ташмухамедовой всего 20 лет. Она занимается бижутерией. Все началось как хобби, но быстро переросло в бизнес. Подруги, увидев необычные по красоте браслеты и серьги, захотели их купить. А потом посыпались заказы.

Вдохновение мастерица черпает, изучая историю нашего края, из поездок по Узбекистану. Поэтому каждое ее изделие особенное, ни одно не повторяется. В планах девушки - поступить в вуз, изучить агрономию и высадить сады.

До недавнего времени считалось, что женщина предпринимательницей становиться после реализации себя в семейной жизни. Наши героини своим примером опровергают этот миф. Государство создает благоприятные условия для реализации бизнес-идей. Важно уметь этим воспользоваться.

Камилла Кайсарова.

Новости

Духовность

# Бумажные или электронные? Читать?... Конечно!

**■ Польза от чтения книг очевидна. О том, что оно улучшает память, увеличивает словарный запас, учит думать, логически мыслить, знают все.**

Но стопроцентно читающими нас пока еще назвать рано.

- Какие книги вы читаете? - спросила как-то недавно у двух учениц колледжа. Симпатичные девушки переглянулись между собой и непонимающе смотрят на меня: "А зачем нам книги, у нас есть телефон, интернет. Все, что нам нужно, мы всегда найдем там."

- Но в интернете-то вы читаете электронные варианты, - не успокаиваюсь, ошарашенная таким ответом. Реагирует одна незамедлительно: "Да нет, в интернете столько нового, много друзей. Мы общаемся в чате, пишем sms".

- Но ведь книги читать полезнее?

В ответ все то же непонимание. По вполне объяснимым причинам мне не хочется называть имен этих девушек, учащихся одного из профессиональных колледжей столичной области. От таких откровенных слов стало грустно. Однако, продолжая интересоваться вопросом чтения литературы молодежью, к своему удивлению поняла, что таких не читающих представителей учащихся, студентов и рабочей молодежи сейчас все же не так много. Молодежь читает. Правда, все больше в телефонах, планшетах, стационарных компьютерах.

- Ного читаю, люблю историческую литературу. Явдата Ильясова,

Эвварада Радинского, Валентина Пиккуля, - рассказывает двадцатилетняя продавщица из Ахангаранского района Карина Андреева. - Читать начала с раннего детства, любовь к чтению привила мне мама, учительница. Позже чтение книг стало доброй традицией в семье, можно сказать, вошло в привычку, сейчас в любую свободную минуту беру в руки книгу и наслаждаюсь чтением. Но не посещаю ресурсных центров, где можно найти книги. У нас своя домашняя библиотека. А все, чего нет дома, нахожу в интернете.

Программист из Буки Дильфуза Олимова по роду деятельности большую часть времени проводит за компьютером, но книги предпочитает читать в бумажном формате.

- В компьютере можно всегда найти нужную литературу, это быстро и удобно, - рассказывает девушка. - Но, читая электронные варианты, получаешь большую нагрузку на зрение. Быстрее устаешь. Мне всегда приятнее читать бумажные варианты. Приятно держать в руках книгу, перелистывать шуршащие страницы, а не щелкать на клавиатуре и кликать электронные страницы "мышкой". Много читаю, недавно, например, прочла книги "Узбеклар" Уткира Хошимова, "Юлдузи тунлар" Пириимкула Кодирова. Люблю классическую литературу. Слежу за

новинками. Беру книги в информационно-ресурсном центре при колледже. В последнее время часто захожу в книжный магазин.

В самом центре поселка Бука, рядом с автостанцией, расположено небольшой магазин "Китоблар олами". Сюда часто приходит молодежь. Жительница поселка Гулжохон Емгурова считает, что нынешнее поколение сейчас потянулось к книгам.

- В нашем книжном магазине всегда есть посетители, - рассказывает Гулжохон. - Часто заглядываю сюда за новинками. Знаю, что здесь можно заказать необходимую литературу, и тебе ее доставят из издательства. На День учителей и наставников многие приобретали ее в подарок. Сейчас снова входит в моду дарить книги.

Учащиеся школ и колледжей, учителя и родители с детьми также нередко гости в книжном магазине.

Оптимизм женщины вполне понятен, ведь еще недавно здесь не было ни подобного магазина, ни библиотеки. Справедливо ради надо отметить, что этот магазин под большой красочной вывеской больше предназначен для продажи канцелярских товаров. Книгам здесь отведено не самое главное, а как бы второстепенное место. Здесь небогатый выбор литературы, но все же притягивает к себе покупателей. Примерно так же решила проблему нового книжного магазина и в других населенных пунктах Ташкентской области. Поэтому особенно радует, когда предприниматель

вместо очередного ресторанный заведения построил именно то, что сейчас как никогда необходимо подрастающему поколению.

Большой книжный магазин "Китоб дунеси" в городе Нурафшон находится на пороге открытия. Новое построенное ООО "Агромашпринт" двухэтажное здание специально предназначено для любителей книг. В светлом зале аккуратно расставлена литература по тематике: историческая, классическая, детская. Книжный фонд магазина - около пяти тысяч экземпляров. Красочно оформленные произведения узбекских, русских и зарубежных классиков, таких как Алишер Навои, Александр Пушкин, Михаил Лермонтов, Чингиз Айтматов, Махтумкули, Борис Пастернак, сборники сочинений О' Генри, Астрид Линдгрэн, Николая Носова и других радуют глаз и ждут своих покупателей.

Стихи и проза, изданные в издательствах "Узбекистон", "Янги аср авлоди", "Сано стандарт", приятно взять в руки. Такие можно купить в подарок.

- Начиная строительство магазина, мы вкладывали в это большой смысл, - говорит директор Мухаммаджон Хакимов. - Он должен был быть светлым, просторным, чтобы посетителям было удобно выбирать нужную литературу. На втором этаже у нас расположен читальный зал, где планируем проводить встречи с писателями, художниками, интересными людьми. Наш магазин, надеюсь, станет настоящей литературной гостиной населения Нурафшона.

Не секрет, что старшее поколение, выросшее во времена отсутствия не только компьютера, но даже радио и телевидения, много читало. В библиотеку в те времена записывались не только молодые, но и пенсионеры. Люди разных социальных слоев. Читали много, делились своими впечатлениями о прочитанном. Читали в метро, автобусе, на переменах между занятиями, в обеденные перерывы на

работе. "Упивались чтением", так можно сказать. Было стыдно прослать невеждой, "митрофанушкой", который не хотел учиться.

- И сейчас молодежь читала бы книги больше и чаще, будь у нас в каждом населенном пункте книжные магазины, - считает редактор газеты "Майшал" Талиб Хакимов. - Не просто книжные лавки или отделы в магазинах канцтоваров, что открыты сегодня в городах области. А именно большие, светлые книжные магазины. Храмы литературы.

Молодежь тянется к знаниям. Надо просто суметь направить ее интересы в нужное русло. Так что чтение литературы молодежью - во многом задача старшего поколения, родителей, учителей, наставников.

Подтверждением к сказанному можно добавить лишь то, что уже находятся люди, которые в прямом смысле слова несут культуру в народ, как это происходит в Бостанлыкском районе.

- Депутат районного Кенгаша народных депутатов Абдукарим Абдужалолов в частном порядке привез и передал жителям Бричмулы несколько десятков книг. Так он приобретает сельских жителей, где пока нет магазина и библиотеки, к чтению, - рассказывает Майрам Валижанова, специалист хохимията Газалкента.

А если каждый депутат возьмет шефство над электростанцией и населенным пунктом, где проживают его избиратели, и поспособствует открытию там библиотеки, книжного магазина, то эти зерна упадут в благодатную почву и обязательно прорастут свежими побегами. И никто не станет проходить мимо. А уж посетив магазин, наверняка не уйдет с пустыми руками.

И как сказал один из философов: "Чтобы стать мудрым, надо прочитать десять книг. Но чтобы найти эти десять книг, надо прочитать тысячи".

**Альмира Низамова.**  
Ташкентская область.

## "Если окно открыто..."

**■ Новые литературные вечера прошли в Ташкенте.**

Государственный музей Сергея Есенина принял презентацию седьмой книги стихов поэта Николая Ильина "Если окно открыто..." Название - метафора, обозначающая выход автора в большой мир из личного пространства. В сборнике представлены произведения разных жанров, в том числе философские и романтические, а также об Узбекистане и удивительном переплетении культур и судеб на нашей земле. Особое место занимают переводы лирики А. Арипова, С. Сайиджа, Миртемира и других соотечественников. Выступавшие на вечерах коллеги и критики отмечали особенности творчества Н. Ильина и его экспериментаторский подход к слову, читали его и свои стихотворения.

Состоялся ежегодный традиционный "Цветавский костер", посвященный 125-летию со дня рождения поэта и прозаика Марины Цветаевой. Он собрал членов клуба-музея "Мангалочный дворик Анны Ахматовой", представителей творческой интеллигенции, педагогов и молодежь. Участники отметили, что в последние годы интерес к поэтам XX века заметно возрос. Им так удавалось передать чувства и затронуть такие струны человеческой души, что их творчество переросло границы и стало наднациональным, понятным и потому объединяющим людей, принадлежащих к разным народам. Заслуженный работник культуры Узбекистана Павел Борисов и Геннадий Арефьев исполнили песни на стихи М. Цветаевой. Также прошел конкурс чтецов из числа студентов Национального государственного педагогического университета Узбекистана, Ташкентского государственного педагогического университета, Узбекского государственного университета мировых языков и других вузов. Лучшим вручены дипломы и памятные подарки.

## Живопись и графика

**■ Выставка "Азийский дом" художницы Татьяны Ли и Марии Ли-Сафи открылась в галерее "Bonum Factum".**

Обе они окончили Республиканское художественное училище (ныне колледж) и Ташкентский театрально-художественный институт, долгие годы являются членами Творческого объединения художников страны. Их работы регулярно выставлялись на экспозициях в Узбекистане, России, Казахстане, Южной Корее и Бельгии. Обе совмещают творческий поиск с преподаванием: Мария - в Национальном институте искусств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, Татьяна - в столичной детской школе музыки и искусства № 18.

## Под звуки классики

**■ В столичной консерватории прошло открытие сезона Государственного академического оркестра народных инструментов.**

Коллектив под управлением Дилшоода Муртаева представил известные произведения А. Назарова, Х. Рахимова, М. Тожиева, К. Орфа, Дж. Пуччини и других. Сольные партии исполнили лауреат медали "Шухрат" Шухрат Толипов (кобуз-бас), Шохрух Абдуллаев (кашгарский рубаб), Ойбек Уматов (ду-тар) и Дилором Шукурова (вокал).

Камерный оркестр "Туркистон" устроил вечер классики под началом молодого дирижера Руслана Бекмаева. Он подобрал в себя творения Т. Альбинони, А. Корелли, И. С. Баха и Д. Б. Перголези. Вокальные партии исполнили ведущие солистки ГАБТа, а на фортепиано солировала лауреат международного конкурса Диляра Ислямова.

В Органном зале выступил чешский ансамбль сельской вокальной музыки "Бэзрик". Его артисты играли также на кларнете, скрипке, контрабасе и возмуже - народном ударном инструменте. Коллектив дал концерты и в Самарканде, Бухаре, проведя мастер-классы в учебных заведениях этих городов и столиц.

Открытый концерт камерной музыки устроил преподаватель консерватории Татьяна Мякушко (фортепиано) и РСМАА имени Успенского и Сардор Джумаев (скрипка). Прозвучали сонаты Л. Бетховена, Й. Брамса и С. Франка. В консерватории и театре "Ильхом" выступила немецкая группа "Alin Coen", приезд которой помог организовать Институт Гёте в Ташкенте. Она существует десять лет и отмечена престижной германской премией GEMA для молодых музыкантов. Гости в течение нескольких дней обменивались опытом с молодыми бухарским ансамблем "Мансур", готовили совместную программу из традиционного фольклора, а также его современную интерпретацию.

Государственная хоровая капелла во главе с Анной Туркиной дала концерт в гостинице "International". Звучали песни и мелодии из фильмов "Бриллиантовая рука", "Серенада солнечной долины", "Иван Васильевич меняет профессию", "Берегись автомобиля", "Мужчина и женщина" и других. Роль дирижера взял на себя Шавкат Жумаев, концертмейстера - Виталий Сафонов.

Концертный зал Самарской государственной филармонии принял концерт "Большая опера. Три тенора". Его героями стали ведущий солист ГАБТа народный артист Узбекистана Рамиз Усманов, солист Большого театра оперы и балета Республики Беларусь Юрий Городецкий и солист Московского театра "Новая Опера", приглашенный солист Большого театра России Алексей Неклюдов. Вместе с ними выступал Академический симфонический оркестр филармонии под управлением народного артиста России Михаила Шербакова. Они исполнили популярные арии из опер зарубежных композиторов, неаполитанские песни и другие произведения.

**Подготовил Дмитрий Колесов.**

## Человек и его дело

# Истинное счастье - в науке

**■ "Жизнь дана человеку для того, чтобы создавать что-то новое", - повторяет вновь и вновь старший научный сотрудник Физико-технического института НПО "Физика-Солнце" АН профессор Ада Лейдерман. Этому девизу она следует и по сей день и никогда не останавливается на достигнутом.**

Заходя в кабинет Ады Юльевны, невольно обращаешь внимание на качество книг, которые лежат повсюду. На столе - исключительный порядок. Сама профессор всегда находится в чудесном расположении духа, ведь хорошее настроение является для нее залогом значимых открытий, которых за свою жизнь она совершила немало.

Разговор начался весело. Ада Юльевна иронично заявила, что с детства мечтала стать театральной актрисой. Этому желанию не суждено было сбыться по очень необычной причине. Будучи девушкой с характером, она еще в школе поставила перед собой цель - доказать, что женщина может преуспеть в мужской профессии, а раз уж решила, то и назад дороги быть не может. Тогда выбор пал на физико-математический факультет Среднеазиатского (ныне Национального) университета. В период учебы кто-то из наставников в шутку сказал, что все дамы делятся на два типа - просто женщины и Ада Лейдерман.

Струдились принимая тот факт, почему же человек, грезивший о карьере актрисы, целенаправленно идет по пути науки, обратилась с прямым вопросом. На что Ада Юльевна ответила очень просто: "Наука - тоже творчество". Наравне с театром или живописью она ставит изучение законов физики, в которой нашла свое истинное призвание. Казалось бы, несметное количество формул, бесконечные вычисления и задачи никак не отнеси к искусству. Но для нее это особый мир. "Творить - значит что-то создавать, а я, знаете ли, тот еще создатель!", - шутит профессор.

И вправду, почти за шесть десятилетий работы у Ады Юльевны богатый послужный список, за что была удостоена почетной государственной награды - ордена "Дустлик". Такое внимание со стороны государства она очень ценит. При этом совершенно не переносит хвастовства, считает, что человек создан для труда, а почетные звания - стимул, а не повод для гордости.

Среди коллег и учеников она - высокоуважаемая личность, наставник, который знает все о теории полупроводников. На эту тему было написано множество работ. Созданная в соавторстве с такими видными физиками, как Павел Карагеоргий-Алкалаев и Эмануил Азиревич, монография "Токи двойной инжекции в полупроводниках" стала прорывом в этой сфере. Издан труд был в Москве, а позже переведен на иностранные языки, на эту работу по сей день ссылаются ученые всего мира. А в последнее время Ада Юльевна занимается синергетическими процессами. Эта очень сложная область до сих пор остается недостаточно изученной, так как объединяет в себе сразу несколько наук - химию, биологию, физику. Но чем труднее предмет исследования, тем ученому интереснее.

- Человек всегда должен быть чем-то занят, иначе жизнь покажется пустой, - уверена Ада Юльевна. - Активный образ жизни не дает расслабиться. Нередко ловлю себя на мысли, что просто физически не могу отвлечься от работы даже во сне.

В ходе беседы она часто вспоминает

своих коллег, ставших ее близкими друзьями. Среди них - Амин Саидов, доктор физико-математических наук, профессор, ведущий научный сотрудник Физико-технического института. Совместно с ним был проведен увлекательный опыт по выращиванию новых полупроводниковых материалов. А один из любимых учеников Рашид Аюханов теперь тоже сотрудник института, доктор наук, который остается для Ады Юльевны незаменимым товарищем и помощником во всех делах. Профессор не привык много говорить о собственных заслугах, но успехи ее воспитанников - весомый повод для гордости.

- С таким наставником, как Ада Юльевна, никогда не пропадешь, - говорит Рашид Ахмедович. - Она - пример того, с каким настроем нужно подходить к работе. В институте все знают ее как человека оптимистичного, постоянно пребывающего в добром расположении духа, шутя и с легкостью делающего очень серьезную работу. Это ее качество притягивает всех.

Когда думаешь о женщине-ученом, представляешь серьезную степенную личность, излагающую мысли сложным научным языком. Встретившись с Адой Лейдерман, убеждаешься в ином. Она - профессор, ветеран науки, но при этом остается человеком простым и крайне легким в общении, любящим с юмором высказываться по разным вопросам. Также она ни при каких обстоятельствах не критикует, так как считает, что каждый человек - творческое создание, которому необходима свобода. Именно поэтому она решила не заниматься преподавательской деятельностью. Поступало множество предложений поработать в вузе, на что она всегда отвечала отказом. Профессор придерживается мнения, что работа педагога подразумевает под собой некоторые ограничения, которые не позволяют в должной мере отдаваться науке.

- Не пожалела ни об этом, ни о чем-либо еще, - делится Ада Юльевна. - Все стараюсь делать с душой, интересом. В этом, как мне кажется, кроется залог успеха. Неважно, за какое дело вы беретесь, главное, чтобы оно приносило удовольствие. Самым таким образом удалось выучить английский язык. В определенный момент пришло осознание того, что владение им - необходимость. Начав изучение, поняла, что это действительно очень интересно. Теперь с удовольствием общаюсь с иностранными коллегами, перевожу их статьи, могу даже прочитать лекцию по своей теме.

Впечатлений от встречи с Адой Лейдерман остается много. Человек с богатым опытом, определенными взглядами на жизнь, сумевший достичь поставленных целей, - достойный пример для подражания. Молодежи она советует следовать своим желаниям, быть уверенными в себе личностями с определенными задачами, а главное, никогда не сдаваться. Все, о чем сейчас мечтает сама профессор, связано с наукой. Она ценит каждый день, посвященный за работой, ведь в этом кроется ее истинное счастье.

**Евгения Юн.**



**■ В доме милосердия в Навои воспитываются 119 детей.**

В учреждении созданы все условия для их гармоничного развития. Воспитанники занимаются и получают необходимые навыки в кружках "Умелые руки", "Изобразительное искусство", "Компьютерная грамотность", спортивных секциях, кружках

танца и английского языка. Дети также привлекаются к занятиям в центре "Баркамол авлод" и школах музыки и искусства.

Регулярно организуются поездки детей по историческим местам.

**Фото С. Аслонова (УзА).**

Навоийская область.

## На линии огня

# Нет равнодушию и беспечности

**■ В соответствии с постановлением главы государства "О мерах по коренному совершенствованию деятельности подразделений пожарной безопасности органов внутренних дел" от 23 мая 2017 года в стране каждую среду проходит День профилактики пожаров. В ГУПБ МВД нам рассказали о том, какая работа ведется в этом направлении и что уже сделано.**

В проводимых профилактических мероприятиях задействовано более семи тысяч сотрудников - представителей ГСПБ, профильных служб органов внутренних дел, МЧС, учреждений образования, электро- и газоснабжения, органов самоуправления граждан, общественных организаций. За три с половиной месяца ими проведено 10 575 специальных мероприятий. Организовано множество встреч. В частности, более полутора миллиона граждан проинструктированы на предмет обеспечения пожарной безопасности. В ходе проведенных в домах населения проверок выявлено 566 704 нарушения. Более 76,5 процента от общего числа нарушений устранены на месте. Несмотря на это, есть определенная категория граждан, которая продолжает игнорировать правила пожарной безопасности, подвергая риску тем самым не только себя, но и ближайшее

окружение. В отношении этих лиц применены административные взыскания более чем на 213 млн сумов, временно приостановлена эксплуатация 1328 зданий.

- Стоит отметить, что в последнее время к проводимым профилактическим мероприятиям жители стали проявлять живой интерес, - говорит инспектор охраны пожарной безопасности Яккасарайского района Дильшора Абдурашидова. - К примеру, если раньше на встречи приходили в основном люди старшего поколения, то сегодня много молодежи и детей. Для мальчишек и девочек организуем специальные показы техники, интересные семинары, мастер-классы, отработываем навыки поведения при пожаре. Подобного рода мероприятия проводятся еженедельно. На особом контроле - дошкольные, учебные заведения, объекты здравоохранения, места массового скопления людей.

- В нашей школе провели специальные учения, - говорит ученик одной из столичных школ Яккасарайского района Азим Хафизов. - Не знал, что при пожаре нельзя открывать окна и прятаться под кроватью или в шкафу. Было интересно отрабатывать наши действия в случае возникновения пожара.

Наряду с проверками и встречами с гражданами сотрудниками Государственной службы пожарной безопасности проведено более двухсот тактических учений, 1333 показательных занятия по правилам действий и организации спасательных работ в чрезвычайных ситуациях.

**Оксана Малосабирова.**

Что? Где? Когда?

Выставка

# Возвращение к истокам

В Государственном музее искусств Узбекистана открылась персональная выставка известного российского художника Андрея Есионова "Войти в реку дважды", организованная в партнерстве с Министерством культуры Республики Узбекистан и Московским музеем современного искусства.

Известный живописец, член-корреспондент Российской академии художеств и обладатель золотой медали академии А. Есионов получил фундаментальное художественное образование, окончив в 1990 году живописное отделение Ташкентского государственного театрально-художественного института. Волею судьбы оставил профессию и вернулся к искусству лишь спустя двадцать лет, но уже в новом качестве. С бесценным опытом и багажом прожитого.

Жизненный путь человека, вынужденного на каждом шагу принимать судьбоносные для себя решения, совершать этический выбор, - вот лейтмотивы вернисажа, названного отсылающего к известному изречению древнегреческого философа Гераклита Эфесского: "На входящих в те

же самые реки притекают один раз одни, в другой раз другие воды".

В экспозиции представлены несколько акварельных серий Есионова - "Параллельная реальность", "Основной инстинкт", "Чужая нереальность". Наряду с оригинальными по-настоящему живописными пейзажами, которые художник разрабатывает в последние годы, удивительными баснями или притчами, представлены и колоритные ташкентские зарисовки. Более традиционны в жанровом отношении пейзажные листы - виды Москвы, Иерусалима, Париза, Мадрида, Берлина, Дрездена, Рима и Венеции, запечатлевшие географию путешествий автора, а также портреты. Удачно дополняют выставку натурные карандашные рисунки, инструменты для рисования, фотографии, некоторые личные вещи

художника. Раскрыть магию и таинство сотворения образа, показать процесс создания акварельной работы помогает документальный фильм, служащий своеобразным мастер-классом. Особый экспонат выставки - выполненное маслом на холсте полотно "Трагедия Арала" - новая авторская версия одноименной картины, созданной автором во время учебы в Ташкенте в 1988 году. Выставку сопровождает богато иллюстрированный каталог на трех языках (русском, английском, узбекском), который включает специально подготовленные статьи и творчество мастера.

За плечами художника семь персональных экспозиций в крупных музеях и выставочных залах в Москве, Санкт-Петербурге, Самаре, Казани и Париже.



- Вернисаж Андрея Есионова "Войти в реку дважды" имеет символическое значение, - говорит директор Государственного музея искусств Узбекистана Василья Файзилова. - Человеку, особенно творческому, присуще возвращаться к своим корням. Вернувшись в город своего детства и юности сложившимся художником, удостоившимся чести показать свои работы в соседстве со знаковыми произведениями из коллекции музея, Андрей Есионов не просто демонстрирует все, чего достиг в творчестве. Он обращается к истокам ташкентской живописной школы, отдает дань уважения своим учителям и в целом той богатой, полифоничной и во многом уникальной культурной среде, которая его воспитала.

Государственный музей искусств Узбекистана продолжает серию международных выставок. Уже в ноябре в рамках Ташкентской недели моды в сотрудничестве с посольством Италии в Узбекистане и Ассоциацией дизайнеров "Осиё рамзи" специалистов и зрителей столицы ждет знакомство с историей итальянской моды.

**Инобат Азимова.**  
**Фото Рашида Галиева.**

Реклама

**UZBEKISTAN airways**

**НАЦИОНАЛЬНАЯ АВИАКОМПАНИЯ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»**

**Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» объявляет конкурс на приобретение пледов авиационных дорожных для применения на воздушных судах НАК**

**1. Пледы авиационные дорожные многоцветного использования, необходимое количество - 2500 шт.**

Состав ткани: модакрил 100% (шерсть, хлопок, вискоза с синтетической добавкой не более 15%, наличие противопожарной пропитки. Размер 120 x 180 см с логотипом НАК. Плотность - 300 г/м<sup>2</sup>.

Цветовые требования: темно-серый фон (принт светло-серый).

Требования безопасности: в соответствии с правилами Федеральной авиации США (FAR part 25, section 25.853), отвечающими параметрам по огнестойкости. Показатель огнестойкости подтверждается сертификатом независимой лаборатории.

Предоставление условий санитарной обработки изделий.

Продукция приобретается для сервисного обеспечения на бортах ВС НАК «Узбекистон хаво йуллари».

**Ограничения для участия в конкурсе**

К участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, не представившие в установленный срок все необходимые документы, ненадлежаще исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам, учрежденные менее чем за 6 месяцев до объявления конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиками, не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Конкурсные предложения принимаются по почте, факсу или электронной почте.

Конкурсные предложения принимаются по адресу: КМТС «Узавиатекснаб» НАК (UZAVIATEXSNAK), Узбекистан, 100167, г. Ташкент, аэропорт «Ташкент».

Телефоны/факсы: (+998 71) 255-50-18, 255-35-24. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com

SITA: TASJHY. Директору КМТС «Узавиатекснаб» Алимходжаеву Р.Д.

Срок приема конкурсных предложений: до 16.00 (время ташкентское) 27 октября 2017 года.

**ПРИБОРЕТАЙТЕ АВИАБИЛЕТЫ ОНЛАЙН НА МЕСТНЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» НА САЙТЕ АВИАКОМПАНИИ WWW.UZAIRWAYS.COM**

**UZBEKISTAN airways**

**НАЦИОНАЛЬНАЯ АВИАКОМПАНИЯ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»**

**ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ**

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» № ЗРУ 155 от 21 апреля 2008 года НАК «Узбекистон хаво йуллари» осуществляет отбор страховой компании для заключения договоров страхования структурными подразделениями НАК по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

При этом дирекция НАК «Узбекистон хаво йуллари» будет выступать в качестве агента по заключению договоров структурными подразделениями авиакомпании.

**Условия участия в конкурсе**

В коммерческом предложении необходимо указать следующее:

1. Общую информацию о страховой компании.
2. Информацию о практическом опыте работы с крупными государственными организациями в сфере обязательного страхования (необходимо перечислить).
3. Информацию о наличии филиалов в областях Республики Узбекистан.
4. Сертификат о финансовой надежности, выданный компетентным рейтинговым агентством.
5. Копию лицензии, дающей право на осуществление обязательного страхования гражданской ответственности работодателя.
6. Информацию о предлагаемом размере процента комиссионного вознаграждения по агентскому соглашению.
7. Информацию о предлагаемом размере процента комиссии от уплаченной страховой премии для финансирования мероприятий, направленных на предупреждение и предотвращение страховых случаев.

Срок приема коммерческих предложений: до 12.00 (время ташкентское) 25 октября 2017 года. Телефон (+998 71) 140-45-99.

**ПРИБОРЕТАЙТЕ АВИАБИЛЕТЫ ОНЛАЙН НА МЕСТНЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» НА САЙТЕ АВИАКОМПАНИИ WWW.UZAIRWAYS.COM**

Спортивная хроника

...А марафон продолжается

■ Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. Двадцать четвертый тур. "Машъал" - "Согиана" - 0:0, "Динамо" - "Олмалик" - 1:0, "Нефтчи" - "Насаф" - 0:3, "Кизилкум" - "Обод" - +-, "Локомотив" - "Навбахор" - 2:0, "Шуртан" - "Бухоро" - 2:3, "Металлург" - "Бунёкор" - 1:1, "Пахтакор" - "Коканд-1912" - 2:0.

Двухнедельный перерыв в чемпионате оказался богат на события. Сменилось руководство Профессиональной футбольной лиги. Стали известны финалисты розыгрыша Кубка Узбекистана. В решающем матче за почетный трофей сыграют 4 декабря "Бунёкор" и "Локомотив". Наконец решением Федерации футбола Узбекистана отстранен от дальнейших игр "Обод". Об этих переменах - отдельный разговор в дальнейшем.

А футбольный марафон продолжается довольно предсказуемо. Как и ожидалось, идущий впереди "Локомотив" переиграл амбициозный "Навбахор". Развязка встречи произошла во втором тайме. У клуба железнодорожников более дееспособной оказалась скамейка запасных. Наманганцы, выступающие практически одним составом, выглядели уставшими.

"Насаф", один из правополитических отечественного футбола, одолев в гостях "Нефтчи". Карнишины продемонстрировали более высочайший класс мастерства.

Пахтакоровцы не оставили шансов "Коканду-1912". Ташкентцы укрепились в тройке лучших команд, а гости лишились, пожалуй, возможности стать призерами в нынешнем сезоне.

Примечательно, что из-за слабого судейства в этом матче отстранена до конца сезона бригада арбитров во главе с Вадимом Агишевым, а также инспектор Игорь Нехочин, выставивший завышенные оценки рефери.

Как говорится, еле унес ноги из Бекабада "Бунёкор". Лишь в компенсированное время подопечные главного тренера Миржалоло Касымова сумели сравнять счет в поединке с "Металлургом". Этот результат стал единственной неожиданностью.

Афиша следующего тура, который состоится 20-21 октября, - матч "Бухоро" - "Пахтакор" и "Коканд-1912" - "Навбахор". Состоится ли передвижки в верхней части турнирной таблицы?

**Положение команд после двадцати четвертого тура**

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Локомотив"	17	3	4	47:17	54
2. "Насаф"	15	2	7	44:16	47
3. "Пахтакор"	13	5	6	38:24	44
4. "Бунёкор"	11	9	11	32:40	42
5. "Бухоро"	12	6	6	39:30	42
6. "Коканд-1912"	10	7	7	34:33	37
7. "Навбахор"	9	9	6	31:30	36
8. "Машъал"	9	8	7	29:25	35
9. "Олмалик"	8	8	8	20:25	32
10. "Металлург"	9	4	11	33:30	31
11. "Кизилкум"	7	9	8	27:30	30
12. "Динамо"	6	8	10	19:25	26
13. "Согиана"	6	7	11	26:39	25
14. "Шуртан"	6	2	16	22:41	20
15. "Нефтчи"	3	8	12	19:45	17
16. "Обод"	2	3	19	15:52	9

Прогнозы не оправдались

■ Традиционный международный мужской турнир серии челленджер под эгидой Ассоциации теннисистов-профессионалов собрал в Ташкенте представителей около двадцати стран. Они оспаривали призовой фонд в 150 тысяч долларов и рейтинговые очки, идущие в зачет в мировую таблицу о рангах.

Финал оказался символическим. Встретились испанец Гуилермо Гарсиа-Лопес, входивший недавно в двадцатку сильнейших игроков, но после травмы откатившийся на 105-е место, и 21-летний Ками Майчак из Польши, которому многие эксперты и тренеры прочат большое будущее.

Собственно, АТР и организывает такие челленджеры, чтобы дать дорогу молодым дарованиям, а опытным игрокам восстановить былую спортивную форму.

Гарсиа-Лопес вновь возвращается в когорту сильнейших. С возгласом "оле" начисто переиграл польского вулнеркинда в первом сете - 6:1, а потом уже на тай-брейке поставил окончательную точку - 7:6 (1).

Заметим, что первая ракетка республики Денис Истомин, которому прочили первое место, проиграл испанцу в полуфинале. Большого ожидали и от наших молодых теннисистов. Но уже в первом круге они выбыли из борьбы. Упорное сопротивление оказал Санжар Файзиев Алинну Сеткичу (Босния и Герцеговина) - 7:6 (3), 6:4. Немного не повезло и наманганцу Хумаюну Султанову, уступившему в трех сетах Денису Мочанову (Украина) - 4:6, 7:5, 4:6. Отчаянно сражался Джурабек Каримов с Александром Бубликом (Казахстан). Несколько напряженной получилась встреча, можно судить по результату - 6:7 (5), 7:5, 5:7. Перевес в ту или иную сторону висел буквально на волоске. Слепой жребий на первой стадии турнира свел Темира Исмаилова со вторым сеяным Томасом Фабиано (Италия). Пока не по силам молодому ташкентцу сражаться с именитым теннисистом, который и выиграл - 6:3, 6:2. Надо же, на старте встретились товарищи по сборной Денис Истомин и Фаррух Дустов. Не без боя выиграл фаворит - 6:7 (3), 6:1, 7:5.

**Тимур Низаев.**  
**Обозреватель "Правды Востока".**

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!**

**Qishloq Qurilish Bank**

**объявляет конкурс на поставку оборудования для автоматического обмена валюты.**

В конкурсе могут принять участие отечественные и иностранные фирмы и организации, являющиеся производителями и/или их авторизованными поставщиками, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной основе продукции.

1. Предмет конкурсных торгов: поставка оборудования для автоматического обмена валюты.
2. Наименование и адрес рабочего органа конкурсной комиссии: АКБ «Кишлок қурилиш банк», Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 18 А.
3. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации. Конкурсную документацию на русском языке можно получить через представителей обращающихся претендентов по документу, подтверждающему их полномочия, по указанному выше адресу с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.
4. Последний срок представления конкурсных предложений - 16.00 (время ташкентское) 25 октября 2017 года.

Услуги лицензированы

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, А ТАКЖЕ АГЕНТСТВ ПОДПИСКИ!**

**Qishloq Qurilish Bank**

**объявляет конкурс на подписку и доставку в 2018 году местных и иностранных периодических изданий.**

Подробную информацию о порядке и условиях проведения конкурса можно получить по адресу: 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 18 А. Телефоны: (0371) 150-76-91, 150-93-39. Коммерческие предложения в запечатанных конвертах с указанием цен принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления.

Услуги лицензированы

---

**Банк «Асака»**

**объявляет конкурс среди оценочных организаций для определения рыночной стоимости текстильного оборудования с целью его дальнейшей реализации.**

Объект оценки расположен по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский район, ул. Фаргона йули, 23. Всем заинтересованным независимым оценочным организациям для участия в конкурсе необходимо до 10 ноября 2017 года представить в банк «Асака» (Республика Узбекистан, 100029, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 1, Управление учета и отчетности Департамента проектного финансирования) следующие документы:

- копию лицензии на осуществление оценочной деятельности;
- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями и дополнениями;
- информацию об оценочной организации;
- коммерческое предложение с указанием стоимости услуг.

Телефон (0371) 120-26-45.

Услуги лицензированы